

我省将门诊慢性特殊疾病认定权下放至53家定点医院 群众少跑腿 报销更快捷



1

所有门诊慢性特
殊疾病都授权医院认
定

2

参保人符合门诊慢性
特殊疾病申请条件的，从
住院治疗、确诊慢性病，到
认定和享受门诊慢性特殊
疾病待遇，可以在医院“一
站式”办理，减少群众跑腿

3

授权医院认定后，申
请门诊慢性特殊疾病认定
的时间由过去的1到2个
月时间，缩减到现在的10
个工作日左右，效率提升

4

患者就医选择增
加，可以选择两家医院
进行慢性病治疗，此前
只能选择一家医院

制图/张昕

本报海口10月28日讯（记者邱江华）海南日报记者10月28日从省社保中心获悉，我省已将52种门诊慢性特殊疾病待遇认定工作授权给全省53家二级以上定点医疗机构办理。参保人员申请慢性特殊疾病待遇时，在53家定点医疗机构中选择一家，递交申请材料，由医院组织专家进行审核和认定，通过后即可享受医保报销待遇。

海南自贸港首届特级 教师大讲坛活动开幕 8个特级教师工作站正式启用

本报海口10月28日讯（记者陈蔚林）10月28日，海南自由贸易港首届特级教师大讲坛活动在海口开幕。开幕式上，8个第二届特级教师工作站正式启用，吹响“双减”背景下特级教师引领全省教师聚焦学生核心素养开展课堂变革的集结令。

特级教师工作站是一个由工作站站长、副站长、工作站秘书和特级教师组成的专业联盟。每个基础教育特级教师工作站对口服务市县建立基地校1至2所，学前教育、职业教育特级教师工作站设在东、西、南、北、中等五个片区各建立基地校1至2所，根据基地校需求开展定期帮扶指导，并将基地校作为工作站的活动基地和教育教学改革样本示范校的打造学校。

海南自由贸易港首届特级教师大讲坛活动由省教育研究培训院、省特级教师工作委员会办公室主办，来自全国各地的数十名特级教师、教学名师齐聚椰城，利用这一省内外特级教师展示交流、引领辐射、共同发展的学术平台，共同开阔特级教师专业视野、增强特级教师专业魅力、提升特级教师专业品质，为我省基础教育优质均衡发展提供更多的专业支持，为全省广大教师提供更多足不出岛与全国名师零距离交流的机会。



昌江南繁产业科技示范园：
厂房建设收尾

近日，在昌江黎族自治县循环经济工业园内，南繁产业科技示范园项目工程已进入收尾阶段，厂房设计大气磅礴，独具一格。

该项目建设用地61.62亩，总投资3.2亿元。项目拟建设以南繁育种与热带农产品加工为基础，集农业科研、生产、销售、科技交流、成果转化、互联网产业为一体的现代南繁产业科技示范园。

图文/本报记者 陈元才 通讯员 杨耀科

琼海多部门到潭门 开展环保宣传

本报嘉积10月28日电（记者袁宇 通讯员彭子城）10月28日，海南日报记者从琼海市生态环境局获悉，该市组织市生态环境局、市综合行政执法局、市行政审批服务局、潭门镇政府等，在潭门联合开展环保法律进社区宣传活动。环保法律进社区宣传活动还将在博鳌镇和长坡镇开展。

此次活动结合潭门镇的养殖特征，主要宣传排污许可管理条例和新修订的固废法，深入开展养殖尾水排放宣传工作和美丽海湾环境保护工作，以及养殖户环评手续办理的法规宣传。

昌江启动古树复壮修复工作，“一树一策”精准保护

11株古树或将重获新生

本报石碌10月28日电（记者张文君 特约记者黄兆雪 通讯员冯定坤）昌江黎族自治县近日启动对11株古树复壮保护修复，采取“一树一策”方式，逐一进行修复，确保每株古树焕发新的生机，预计年底前结束修复。这是海南日报记者10月28日从昌江县政府有关部门获悉的。

10月28日，记者在七叉镇乙劳村看到，有关专家正在指挥杨开等3名技术员对一棵大芒果树进行修复。

只见杨开等技术员沿着古树一米外开挖一个圆沟，按量施足有机肥、生物菌及营养土，清除腐烂的部分，施药驱除白蚁，并填补树洞，使空腐部位不再受到病虫和雨水的侵害。

该芒果树估测树龄323年，古树等级为二级，存在树冠上方有枯枝，树皮腐烂有树洞，树干受白蚁危害等问题。“为此，我们对受损芒果进行施肥、清腐、防白蚁、填补树洞等环保处理，使空腐部位不再受到病虫和雨水的侵害，从而达到复壮修复的目的。”

修复古树技术员杨开说，开展古树复壮修复，是保护林业资源、保护生物多样性的一项重要内容。

据了解，古树指树龄在100年以上的树木；名木指具有重要历史、文化、观赏与科学价值或具有重要纪念意义的树木。昌江共有363株古树名木。

昌江县林业局有关负责人介绍，在古树名木资源普查验收过程中

发现部分古树存在枝干枯腐、木质部裸露等问题，导致古树长势衰退，加剧衰老，急需采取措施进行保护。为加强古树名木的保护与管理，昌江不仅严格按照规划进行保护，根据“树权所有”和“就近就便”原则，与保护管理单位（人）签订“古树名木责任管理”，明确保护与管理职责，还每年组织专家和技术员前往抢救受损的古树名木，对其进行复壮修复。

海口毒品预防教育骨干 师资培训班开班

本报海口10月28日讯（记者计思佳）10月27日，2021年海口市毒品预防教育骨干师资培训班开班仪式举行。来自各区教育局、各学校禁毒工作相关负责人300余人现场学习禁毒工作的基本知识，了解创建禁毒教育示范校的注意事项。

培训现场，海口市教育局要求，各区教育局、各学校要充分认识学校毒品预防教育工作的重大意义，全面落实学校毒品预防教育工作的各项措施，要发挥学校课堂教学主阵地作用，加强学校禁毒教育师资培训工作，积极开展“毒品预防教育示范学校”创建工作。

据介绍，海口将建设一批市级毒品预防教育示范学校，充分发挥示范引领作用，进一步提高全市学校毒品预防教育工作的实效性。

值班主任：董纯进 主编：陈奕霖 美编：杨千懿

琼海市强化家风建设 助力党员干部廉洁履职

举办“传承优良家风、建设廉洁家庭”活动，组织党员领导干部及其家属接受廉洁教育，聚集家庭每个成员助力廉政建设的正能量，教育领导干部家人当好“守门员”。为此，该市纪委监委还在多所学校建立了“国学馆”“廉洁课堂”等廉政文化教育基地，定期举办廉洁教育活动，为学生开设廉洁修身教育课。

为让廉政文化、廉洁家风深入基层，深入老百姓身边，琼海市将廉政文化阵地建设作为美丽乡村规划建设的重要内容，结合美丽乡村建设在各镇建设了多个廉政文化示范点，有的专门打造成警示教育室，有的结合街道整治建设成了党风廉政文化街，有的结合村道建设建成了党风廉政文化宣传长廊，把无形廉政文化与有形廉政景观嫁接起来，在寓廉于景、廉政融合中打造廉政文化景点、风景线，让普通基层党员和群众接受廉政文化的熏陶，真正让廉政文化融入日常，化风成俗。（撰稿/易修星 杨宁）

琼海市组织80余名领导干部家属参观警示教育巡回展 整治特权思想 严格家风家教

随后，观展人员观看了全省2020年以来查处的63起违纪违法典型案例。这些案例以案释纪释法，让观展人员深受教育。特别是在“整治特权思想 严格家风家教”板块，干部家属们认真聆听讲解，仔细观看案例，驻足良久。

最后，观展人员还观看了落马官员的自述沙画视频《慎始方能善终》。“我没有管好自己，也没有管好家人，不仅是我此生最大的‘错’，更是我此生最大的‘罪’，抚心而思，痛彻心扉。”一幅幅警示图片、一个个鲜活案例，展现了违纪违法人员的蜕变过程，违纪违法人员痛彻心扉的悔悟心声，使观展人员的心灵受到震撼、思想受到洗礼。

“此次观展，我意识到不仅要严格要求自己，当好‘廉内助’，更要时刻提醒爱人，保持一颗平常心，淡泊名利，严格遵守党纪国法。”观展结束后，一位领导干部家属表示。（撰稿/张凡）

警钟长鸣促廉洁
海南省组织领导干部集中观看警示教育片